Ahmed Hakim -Lycée technique qualifiant Allal Fassi -T.C.S O.F
SERIE 2 : LOI D’OHM...... EXERCICES .......

EXERCICE 1 :

Trois résistances R, = 13 Q, R, = 16 Q et R; = 90 Q sont placées en série sous une tension totale de
24V. Calculer tous les courants et tensions de ces résistances.

EXERCICE 2 :

Dans un circuit série comportant trois résistances, on mesure aux bornes de R, = 6 Q une tension de
12 V. Calculer la tension d'alimentation si R; = 4 Q et R; = 122 Q.

EXERCICE 3 :

Chaque récepteur est construit pour fonctionner sous une tension déterminée, appelée tension
nominale. Si la tension a disposition dépasse cette valeur, on branche en série avec le récepteur une
résistance dont la fonction est de créer une chute de tension. Cette résistance est appelée
résistance additionnelle et désignée par R,.

Calculer la résistance additionnelle qu'il faut placer en série avec une petite lampe marquée U = 12 V
et R = 500 Q pour qu'elle puisse étre alimentée sous 30 V.

EXERCICE 4 :
. R4 Ry R4
Calculer Ry, Ity ainsi que tous les courants et les Ao [Ei) Ga T B
tensions de ces quatre conducteurs Ohmiques , b £
Sil g =48 V. R=1Q R,=2Q R,=3Q R,=4Q
EXERCICE 5: R4 Rs R,
A =iy LSRR, M °oB
Calculer Ry, Iy, ainsi que tous les courants et les R,
tensions de ces conducteurs Ohmiques, si Uz = 230 V. Rs
el
R =15Q A,=13Q R, =100 Q
R,=2Q R.=52Q

- 3300
EXERCICE 6 :

U FA)A
On réalise le montage suivant, appelé «diviseur de tensions,

V 1209 L

a) Calculer U, si U =15V. T V
C oB
b) On place ensuite une résistance R entre A et B.

Calculer U, siR 100 Q..
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SERIE 2 : LOI D’OHM...... CORRIGES .......

EXERCICE 1 :
U=R- 1= 1 =2 =24 _0201A
RTot
U =R -1=13-0.201=2.62V
U,=R,-1=16-0.201=3.216V
U,=R,-1=90-0.201=18.09V
EXERCICE 2 :
|2: ITot:&:EZZA
R, 6
U3 = R3- | =122-2 =244V
U1=R1- 1=4.2=8V
UTot =U1+U2 +U3 =8+12 + 244 =264V
EXERCICE 3 :
AU =U, U, =18V - 1 =<2 _0024A >R =29 - 18 _ 7500
500 | 0.024
EXERCICE 4 :
R+R,=R,= 30 = R12||R3 =R,,;= % =15Q=R,;+ R, =R;,, =5.5Q

U
ITOt = R_ - 872A

Tot
U,=R,- I, =3488V = U,=U-U, =13.12V
I, =1, =8.72A = I, =% =% =437A= I, =1,=1,,—1,=872-4.37=4.35A
3

U =R-1,=1.435=435V = U, =U,-U,=13.12-4.35=8.77V

SERIE 2 : LOI D’OHM...... CORRIGES ...... Page 1



Ahmed Hakim -Lycée technique qualifiant Allal Fassi -T.C.S O.F

EXERCICE 5 :
R R,
R|R,=R,=R= =6.96Q0= R, +R,+R, =R,,,=108.96Q
R, +R,
Rrot = Rizsd|Rs = Rz Rs _ 55500
R1234+ RS
o = Y _653A

Tot

U, =230V = I, = % =442A= 1, =1, =1, — I =2.11A

5

U,=R,-1,=211V = U, =R, -1, =422V = U, =U,=U, ,— (U, +U,) =14.78V

=2 1478 g og5a 1, =2 1478 ) 4350
R, 15 R,
EXERCICE 6 :
a)
| = v__ D =0.033A
R, +R, 450
U,=R,-1=330-0.033=11V
U,=R,-1=120-0.033= 4V
b)
R,||Rs = R Re 54540
R, + Ry
Ryo; = 330 + 54.54 = 384.54Q
U 15

=0.039A

I = =

R +R, 384.54
U,=R,-1=330-0.039=12.87V
U,=R,-1=54.54.0.39=2.12V
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